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IC “Via T. Mommsen, 20” 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Verbale n. 4 del 16/03/2022 

 

Il giorno 16/03/2022, alle ore 17:00, si riuniscono i rappresentanti eletti del CdI (Consiglio di Istituto), 
in modalità telematica su piattaforma Google Meet, per discutere i seguenti punti all’OdG (ordine del 
giorno): 
 

1. Approvazione verbale della seduta del 19 gennaio 2022;  
2. Comunicazioni del Dirigente  
3. Comunicazioni del Presidente  
4. Commissioni Mensa Plessi Verdi e Quasimodo  
5. Risultanze delle iscrizioni alle prime classi A.S. 2022/2023  
5 bis) approvazione integrazioni PTOF 2019/22  
5 ter) approvazione progetti POF 2021/22  
6. Ricerca ed analisi dei fabbisogni della popolazione dell’I.C.  
7. Plesso Carroll: a) Auditorium; b) schermature finestre; c) montascale  
8. Plesso Quasimodo: a) ripristino entrata principale, inagibile dal 2018; b) schermatura finestre  
9. Plesso Mommsen: a) Atelier Creativo; b) servizi igienici piano terra  
10. Plesso Verdi: spazi all’aperto  
11. Pianificazione iter di approvazione bilancio consuntivo 2021  
12. Altre progettualità e servizi  

 

 

Risultano presenti:  

N. Cognome Nome Componente Presente Assente 
1 Spanò Federico Dirigente Scolastico                        x  
2 Alario Marisa                 Docente x  
3 Angelini Maria Angela          Docente x  
4 D’Armini Alessandra           Docente x  
5 Letizia Ida Docente x  
6 Marrano Maria Ginevra Docente  x 
7 Matarrese Patrizia            Docente x  
8 Russi Susanna Docente x  
9 Severini Natalia Docente x  

10 Benedetti Marco Valerio Genitore x  
11 Carletti Leonardo             Genitore (Presidente) x  
12 Di Pascasio Stefano          Genitore x  
13 Giacomelli Simone              Genitore  x 
14 Leigheb Gabriele             Genitore x  
15 Moschetta Maria Grazie Genitore                                                     x  
16 Romano Maria Rosaria                  Genitore  x  
17 Vasco Luigia              Genitore                                    x  
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Presiede la seduta il Presidente Leonardo Carletti e constatata la validità della riunione, dichiara aperta la 
seduta e nomina come segretaria verbalizzante la docente Maria Angela Angelini, che accetta.                                                                                                                               

Si passa all’esame dei punti all’OdG.  

 

 1  –  Approvazione verbale della seduta precedente.  

Il Presidente, verificato che tutti i membri del Consiglio abbiano preso visione del verbale n.3 del 19/01/22, 
ne chiede l’approvazione.  

Votazione: con votanti 14 (14  favorevoli  –  0  contrari  –  0  astenuto)  il  Consiglio  approva all’unanimità 
il verbale del 19/01/2021.  

      

  

2  –  Comunicazioni del Dirigente 

Il DS comunica al Consiglieri che il Comune di Roma, ha aperto una selezione (con scadenza bando 
14/04/2022), per assegnare finanziamenti alle scuole che intendano ospitare centri estivi. 

Il DS illustra il bando, specificando che le attività saranno predisposte per tre fasce d’età, ci sarà un operatore 
in media ogni 5 bambini. Le attività saranno svolte nei mesi di giugno e luglio ed inizio settembre.  

Saranno finanziati al massimo 20 Istituti Comprensivi. 

Successivamente specifica che il finanziamento arriverà alla scuola. 

Pertanto sarà carico della stessa accogliere le proposte che arriveranno dalle associazioni operanti nel 
settore. 

La docente D’Armini evidenzia alcune perplessità per quanto riguarda tale tipo di attività in quanto esse 
saranno svolte anche all’interno delle palestre dei vari plessi. 

Ambienti questi da poco ristrutturati e facilmente deteriorabili. 

Il DS rassicura che tutte le attività che si svolgeranno, saranno vigilate anche dai collaboratori scolastici 
addetti alla sorveglianza. 

Il Presidente aggiunge che la selezione prevede che in ogni IC solo una sede potrà beneficiare del contributo 
e pertanto, prediligendo i plessi con spazi verdi, nella nostra realtà scolastica, potrebbe essere interessato 
soltanto il plesso della Quasimodo. 

Il consigliere Benedetti sottolinea l’importanza per le famiglie di un centro estivo operante nella scuola. 

La docente Alario si associa alle perplessità della collega D’Armini ed al contempo comprende le esigenze 
delle famiglie. 

Sottolinea inoltre che nel periodo interessato, nelle varie sedi dell’istituto, si effettueranno i lavori per 
l’ampliamento delle infrastrutture delle reti wireless e wired e pertanto saranno presenti scavi ed operai negli 
spazi della scuola. 

La consigliera Romano evidenzia altresì l’importanza delle attività all’aperto per gli alunni nel periodo di 
sospensione delle attività scolastiche. 
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Chiede inoltre quali eventuali attività, l’IC intende predisporre nell’ambito del Piano Estate Scuola a 
prescindere dal suddetto bando comunale. 

 

 

3  –  Comunicazioni del Presidente 

Prende la parola il Presidente il quale comunica al Consiglio l’avvenuto allontanamento di un uomo che aveva 
avvicinato e spaventato vari alunni dell’Istituto e ringrazia le varie figure che in modo corale sono intervenute. 

 

 

4  –  Commissioni Mensa Plessi Verdi e Quasimodo 

Il DS mostra la lista con i nominativi dei candidati, per formare la commissione mensa. 

Il Consiglio procede alla votazione del quarto punto all’OdG. 

 

DELIBERA N. 7 

Con votanti 14 (14 favorevoli – 0 contrari - 0 astenuti) 

Il Consiglio di Istituto, all’unanimità, elegge i membri della commissione mensa composte dai seguenti 
genitori: 

Plesso Verdi: Marco Valerio Benedetti, Michela Cittadini, Vanessa Costanzo,  

Plesso Quasimodo: Irene Tartaglia, Crescenzi Giuseppe, Laterza Damiano, Raponi Francesca, Marittimo 
Rosangela, Di Cesare Alessandro.        

 

 

5  –  Risultanze delle iscrizioni alle prime classi A.S. 2022/2023  
 

Il Ds riferisce una pressoché costanza numerica di iscrizioni per la scuola primaria, rispetto all’anno 
precedente, mentre per la scuola secondaria si è riscontrato un incremento delle stesse. 

Per la scuola secondaria, ci saranno quindi dieci prime classi e probabilmente lo stesso numero di prime classi 
per la scuola primaria. 

Per quanto riguarda i docenti, il DS specifica che l’organico potrà essere aggiornato dopo i risultati delle 
domande di mobilità e che comunque non sono previsti molti pensionamenti. 

Prende la parola il Presidente che introduce il successivo punto all’ordine del giorno così come integrato in 
convocazione.  

 

Alle ore 17:47 entra il consigliere Di Pascasio. 
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5 bis) e 5 ter) –  Approvazione integrazioni PTOF 2019/22;  approvazione progetti POF 2021/22  

Il DS spiega sinteticamente la funzione del PTOF e ne illustra i progetti (Allegato n.7). 

Il Consiglio procede alla votazione. 

 

DELIBERA N. 8 

Con votanti 15 (15 favorevoli – 0 contrari - 0 astenuti) 

il Consiglio approva all’unanimità le integrazioni del PTOF 2019/22 ed i progetti POF a.s. 2021/22. 

 

 

6  –  Ricerca ed analisi dei fabbisogni della popolazione dell’I.C. 

Il Presidente esprime la necessità di porre in essere una ricerca ed analisi dei fabbisogni della popolazione 
scolastica, al fine di comprendere al meglio le esigenze della stessa. 

La docente Alario su richiesta del Presidente, il quale le chiedeva se ci fossero strumenti idonei allo scopo, 
risponde che i Moduli Google potrebbero rappresentare un idoneo strumento per condurre questo tipo di 
indagine di mercato. 

I consiglieri si confrontano su tale esigenza, argomentando sulle varie e possibili necessità dell’utenza 
scolastica (certificazioni di lingue, certificazioni informatiche, etc...). 

Il Consiglio procede alla votazione del sesto punto all’OdG. 

 

DELIBERA N.9 

Con votanti 15 (15 favorevoli – 0 contrari - 0 astenuti) 

il Consiglio approva all’unanimità di procedere alla ricerca e all’analisi dei fabbisogni della popolazione 
dell’I.C. 

 

 

7  –  Plesso Carroll: a) Auditorium; b) schermature finestre; c) montascale 

Il Presidente ribadisce la necessità dell’installazione di un montascale nel presso Carroll e pertanto procede 
alla votazione in merito. 

 

DELIBERA N. 10 

Con votanti 15 (15 favorevoli – 0 contrari - 0 astenuti) 

il Consiglio approva all’unanimità la costruzione di un montascale nel plesso Carroll. 
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Per quanto concerne le schermature delle finestre il presidente comunica che sono state inviate diverse 
richieste al Municipio, anche tramite PEC, per ricevere informazioni al fine di risolvere questo problema. 

Il DS interviene dicendo che una possibilità, potrebbe essere quella di apporre delle pellicole per schermare 
i vetri. 

Il DS assicura che effettuerà un ulteriore sollecito al Municipio per avere un riscontro in merito. 

 

 

8  –  Plesso Quasimodo: a) ripristino entrata principale, inagibile dal 2018; b) schermatura finestre 

Per quanto concerne il ripristino della pensilina del plesso Quasimodo, il Presidente comunica che dopo 
essere rientrati in possesso del provvedimento interdittivo dei VVFF, è stato trasmesso al Municipio un 
ulteriore sollecito d’intervento. 

 

 

9  –  Plesso Mommsen: a) Atelier Creativo; b) servizi igienici piano terra  
 

Per quanto riguarda la riparazione del tetto dello spazio “Atelier Creativo” e dei servizi igienici piano terra, 
relativi al plesso Mommsen, sono state sollecitati gli interventi di riparazione.  

 

 

10  –  Plesso Verdi: spazi all’aperto  
 
Vista la necessità di avere una maggiore fruibilità degli spazi aperti nel plesso Verdi, si chiede se fosse 
possibile, effettuare una convenzione con l’Istituto Augusto, per la concessione di uno spazio condiviso. 
Il DS si informerà a riguardo. 
 
  
I punti 11 e 12 all’ordine del giorno non vengono discussi e verranno affrontati nei prossimi consigli. 
 

La seduta termina alle ore 19:36.  

        

Roma, 16/03/2022  

     

    

                       Il Presidente                                                                             La Segretaria   

                         Carletti Leonardo             Maria Angela Angelini  

                                                     


